

习近平同秘鲁总统比斯卡拉就抗击新冠肺炎疫情合作互致信函

新华社电 日前,国家主席习近平同秘鲁总统比斯卡拉互致信函,就两国抗击新冠肺炎疫情合作交换意见。习近平代表中国政府和中国人民就秘鲁疫情扩散蔓延再次向秘鲁政府和人民表示诚挚的慰问。习近平强调,应秘方要求,中方向秘鲁派出抗疫医疗

专家组,希望他们能为秘鲁抗疫助一臂之力。我愿同你一道努力,加强两国在抗疫等各领域务实合作,维护公共卫生安全,促进经济早日恢复,以更多实实在在的成就迎接明年中秘建交50周年。比斯卡拉感谢中国政府向秘鲁派

遣抗疫医疗专家组,提供防疫物资和采购便利,并分享抗疫经验。比斯卡拉重申,秘鲁高度重视秘中全面战略伙伴关系。我相信,两国人民通过合作终将战胜疫情挑战,再次印证秘中两个历史悠久的文明古国坚韧不拔,可以战胜一切艰难困苦。

2020年5月30日 星期六 庚子年 闰四月初八 30°C 26°C

习近平在中央政治局第二十次集体学习时强调

充分认识颁布实施民法典重大意义 依法更好保障人民合法权益

详见 A2

外交部:

敦促有关国家 停止以任何方式 干预香港事务

据新华社电 外交部发言人赵立坚29日表示,香港是中国的香港,中方敦促有关国家谨言慎行,停止以任何方式干预香港事务和中国内政,多做有利于香港繁荣稳定和双边关系发展的事情。

28日,美国、英国、澳大利亚和加拿大四国外长发表联合声明称,中国全国人大通过涉港国安立法决定违背《中英联合声明》原则所规定的国际义务,损害“一国两制”框架。

赵立坚29日在例行记者会上回答相关问题时说,中国全国人大就建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制作出决定,完全属于中国内政,任何外国无权干涉。有关国家对此妄加评论、横加指责,粗暴干涉香港事务和中国内政。中方对此表示强烈不满和坚决反对,已向相关国家提出严正交涉。

赵立坚强调,香港是中国的香港,没有人比中央政府更关心香港的繁荣稳定和香港居民的根本福祉,没有人比中央政府更有决心全面准确贯彻落实“一国两制”方针和基本法。“我们敦促有关国家,尊重中国主权,遵守国际法和国际关系基本准则,谨言慎行,停止以任何方式干预香港事务和中国内政,多做有利于香港繁荣稳定和双边关系发展的事情。”

特朗普宣布美国 将终止与世卫的关系

详见 A5

追随汤显祖的足迹,细察南粤古驿道的今昔变迁

不朽名剧《牡丹亭》 缘于岭南之行

详见 A7



@街谈巷议

□ 阅尽

以更大改革 应对更大挑战

全国两会闭幕了,各地开始加速落实“两会蓝图”。脱贫攻坚、全面小康、“六稳”“六保”,工作千头万绪,第一步怎么走,未来发展大局如何谋划?疫情和全球经济衰退的双重打击,加大了前行路上的不可测风险。所有这些,都令到今年的担子显得格外重。

可以说,中国正迎来历史节点上的空前挑战。但,逆水行舟,不进则退,诚如李克强总理所说:“改革开放40年来的经验表明,越是困难越要坚持改革。”面对错综复杂的国际局势,面对经济发展中前所未有的挑战,我们更要坚定不移推进改革。

对外,尽管分离主义与逆全球化的暗流涌动,“脱钩”“大萧条”阴霾不散,但我们要稳住阵脚,坚持对外开放不停步。对内,保就业、保民生等面临巨大压力,光是新增大学毕业生就达847万,加上国外订单缩减,困难重重。为此,既要按两会定下的大政方针,眼睛向下抓落实;更要改革思路优化营商环境,拓展市场,创造机遇。

改革开放是活力之源,也是应对困难局面的法宝。我国自身市场潜力巨大,有足够的韧性,14亿人民追求幸福生活的动力更不容小觑。只要用好改革开放这个杠杆,就能战胜一切困难和挑战。

广州昨新增 境外输入病例1例

新增境外输入无症状感染者1例

29日0-24时,广东省新增境外输入确诊病例1例,广州报告,来自孟加拉国,在入境口岸发现,入境后即被隔离观察。新增出院1例。

新增境外输入无症状感染者1例,广州报告,来自菲律宾,在入境口岸发现,入境后即被隔离观察。(张华 粤卫信)

广东省新冠肺炎疫情

5月29日0时-24时

新增确诊病例	1例 (境外输入)
新增出院病例	1例
新增无症状感染者	1例 (境外输入)

责编/赵鹏 林圳 美编/蔡红 校对/温瀚



在线上经济与互联网产业高速发展的背景下,广州有越来越多的年轻人欲在电商直播中分一杯羹 新华社发(资料照片)

广州如何在电商直播中抢 C 位?

超600家传统专业市场插上直播之翼,助力广州转型直播电商之都

详见 A3

广东湖北海选村播,已有 105 人“出道”

在娱乐圈,偶像女团竞演养成类真人秀《青春有你》和《创造营2020》正在热播中;在广东和湖北广阔的农业天地,一场声势浩大的“村播”培训计划也初战告捷。29日,羊城晚报记者从广东省农业农村厅了解到,这场全国首次两省联办的农产品直播销售人才在线培训活动,在疫情期间探索线上培训新机制,为粤鄂两省培训了过千名“村播”,卖火了两省不少农产品。

海选5100人,105人“出道”

4月1日,广东和湖北启动“鄂粤同心 抗疫发展”六大行动、十五项工作。其中的一大行动,就是打造大湾区短视频网红小镇湖北基

地及湖北网红达人成长发展计划。在此指引下,4月底广东省农业农村厅联合湖北省农业农村厅、阿里巴巴集团共同举办了“鄂粤同心、抗疫发展”千名村播在线培训,培养农产品直播销售人才。

借鉴“火箭少女101”模式,千名村播培训活动设置了三个阶段的“海选”活动,累计发动学员5100多人。

第一阶段的海选培训,就吸引了鄂粤两省4300多人报名参加;经过一系列线上线下培训后,“进阶”参与第二阶段精选培训的有340多人;最后105名学员获得了针对性辅导的机会,还参与到淘宝村播频道的直播比赛中,顺利“出道”。

虽然都是直播“小白”,但在5月

19日-20日晚的直播比赛中,学员们的直播观看量累计达到了49518人,带动销售额将近17万元。在比拼卖荔枝的过程中,有学员首播就吸引了1.1万人围观,最能带货的学员,一场直播的成交额达22900元。

县长“开路”,“村播”跟上

疫情以来,传统线下培训受到严重冲击,网络培训尤其是互动式直播培训,成为培训的新风口。负责牵头“村播”培训的广东省农业农村厅短视频制作推广中心,还“顺手”探索出了一种线上培训新机制。

通过“培训+导师针对性辅导+直播实操+跟踪服务”相结合的方式,提高了学员的直播带货水

平。直播带货比赛“实操”,将人才培养和助农带货相结合,批量打造出一百多个县域美食直播间,卖火了广东荔枝等单品。

近年来,广东正在探索的农业产业营销模式改革,倾力打造出了一支由各地县长组成的顶流网红天团,借助县长的“流量价值”,重塑了农产品供应链模式,让“小农户”与“大市场”实现了低成本的对接。

但县长们只是冲在最前面的“开路者”,这次更大范围内海选村播,则是进一步夯实电商基础,推动电商成为更多农民掌握的“新农活”,进一步让手机成为新农具。通过布局“3个创建、8个培育”,目前广东数字农业创平台、育生态的成效已经逐渐显现。

羊城晚报记者 许悦

黄沙水产新市场全面启动建设

总投资约27亿元,预计2022年竣工投产

羊城晚报讯 记者沈钊、实习生杭莹报道:29日,广州黄沙水产新市场项目建设推进动员会在荔湾区东洛围地块举行,广州港集团党委书记、董事长李益波等现场推动启动杆,标志着黄沙水产新市场项目全面启动建设。

据介绍,该项目位于荔湾区沙洛片区,总建设规模约19万平方米,总投资约27亿元,计划2022年竣工投产。

据悉,黄沙水产交易市场是广州港集团下属全资国有企业、广州市龙头企业,市场年交易量超27万吨,交易额逾86亿元,

占珠三角水产品供应量75%左右。根据规划,黄沙水产交易市场将整体搬迁至荔湾区沙洛片区内的东洛围。新市场项目立足广州市“菜篮子”批发市场布局专项规划关于建设东洛围水产高质发展区的要求,通过引入国际先进的智能交易、集中结算、集中

供冷等系统,扩大土地资源效用,实现传统批发市场向现代化市场的转型升级,全新打造一个以水产品集中交易、展示、电商、物流配送、文化旅游和生活服务于一体的水产产业综合体,营造一个具有生活气息和吸引力的活力城市空间。

新闻管家

农业农村部公布《国家畜禽遗传资源目录》 首次明确 33种家养畜禽

农业农村部29日公布经国务院批准的《国家畜禽遗传资源目录》,首次明确了33种家养畜禽种类。其中,传统畜禽17种,分别为猪、普通牛、瘤牛、水牛、牦牛、大额牛、绵羊、山羊、马、驴、骆驼、兔、鸡、鸭、鹅、鸽、鹌鹑;特种畜禽16种,分别为梅花鹿、马鹿、驯鹿、羊驼、火鸡、珍珠鸡、雉鸡、鹌鹑、番鸭、绿头鸭、鸵鸟、鸚鵡、水貂(非食用)、银狐(非食用)、北极狐(非食用)、貉(非食用)。目录属于畜禽养殖的正面清单,列入目录的,按照《中华人民共和国畜牧法》管理。

目录所列畜禽遗传资源是城乡居民重要农畜产品供给的主要来源。2019年,我国肉类、禽蛋、牛奶总产量分别达到7649万吨、3309万吨、3201万吨,肉类及禽蛋总产量连续位居世界第一。(新华社)

东莞佛山入选新一线城市

29日,第一财经旗下城市数据研究院项目“新一线城市研究所”发布了《2020城市商业魅力排行榜》,佛山首次晋升新一线城市。榜单评估的是城市在2019年的发展情况,按照商业资源集聚度、城市枢纽性、城市人活跃度、生活方式多样性、未来可塑性五个方面作为一级维度来评估城市。2020年,15个城市进入“新一线”的城市依次是:成都、重庆、杭州、武汉、西安、天津、苏州、南京、郑州、长沙、东莞、沈阳、青岛、合肥、佛山。(郑诚)

南航深圳-芝加哥 货运航线 明日首航

5月29日,南航在深圳举行B777全货机落户深圳暨深圳-芝加哥货运航线发布仪式,宣布于5月31日新开深圳-芝加哥-芝加哥-芝加哥-深圳货运航线,这也是深圳机场今年首条新开的定期国际货运航线。该航线的开通,将进一步推动粤港澳大湾区、深圳先行示范区的物流、信息流、资金流高效便捷地流通。南航深圳-芝加哥-芝加哥-芝加哥-深圳航线计划每周三班,班期分别是周三、周五、周日。据了解,首航航班将搭载近90吨粤港澳大湾区企业生产的医用口罩、额温枪、防护服等防疫物资。目前,南航货机机队总规模达16架,每周执飞定期国际全货航班量达56班。(唐珩 南宣)